

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

IZ VSEBINE:

V JUGOSLOVANSKI CONI TRSTA SO
BILE VOLITVE V ODBORE SIAU
LEPI USPEHI RDEČEGA KRIŽA JUGO-
SLAVIJE V MINULEM LETU
ODLOČILNI TRENUTKI
KRIVICA
V NOVO ŽIVLJENJE
PRVO PISMO
PROTI BELI LJUBLJANI

Letnik IV.

Celovec, v soboto 5. II. 1949

Štev. 11 (196)

Truman odklanja sestanek s Stalinom

Moskva, (TASS). Dne 1. februarja t. l. je poslal evropski generalni direktor ameriške agencije »International News Service« Kingsbury Smith generalistu Stalinu naslednji telegram:

»Oficijelni zastopnik Bele hiše Charles Ross je danes izjavil, da bi bil predsednik Truman jako vesel, če bi imel priložnost, da se z Vami sestane v Washingtonu. Ali bi bila Vaša ekscelenca pripravljena, da v ta namen potuje v Washington? Če ne, kje bi potem bili pripravljene, da se sestaneš s predsednikom?«

Generalistim Stalin je Kingsbury Smith-u odgovoril sledeče:

»Vaš telegram z dne 1. februarja sem sprejel. Zahvaljujem se predsedniku Trumanu jako vesel, če bi imel priložnost, da se z Vami sestane v Washington. Potovanje v Washington je moja dolgo gojena želja, o čemer sem svoječasno govoril že s predsednikom Rooseveltom v Jalti in s predsednikom Trumanom v Potsdamu.

Žal pa mi trenutno ni mogoče, da bi to svojo željo uresničil, kajti zdravniki odločno nasprotujejo vsakemu mojemu daljšemu potovanju.

Vlada Sovjetske zveze bi potovanje predsednika v Sovjetsko zvezo pozdravila. Posvetovanje bi lahko organizirali v Moskvi ali Leningradu, v Odesi ali v Jalti, kakor bi predsednik želel.

Če pa ta predlog ne bi bil sprejemljiv, bi se sestanek po želji predsednika dal organizirati na Poljskem ali Češkoslovaškem.«

Washington. — Ameriški zunanji minister Acheson je dne 2. t. m. v imenu predsednika Trumana odklonil povabilo generalisima Stalina, da bi bila med obema državama pogajanja o mirovnem paktu.

Na neki tiskovni konferenci je Acheson izjavil, da ameriška vlada s Sovjetsko zvezo nikoli ne bo razpravljala o zadevah, ki zanimajo tudi druge narode. Čim bo rešeno »berlinsko vprašanje« in bodo

ukinjene transportne omejitve, tri zapadne sile ne bodo nasprotovale sestanku z zastopniki sovjetske vlade, na katerem bi razpravljali o nemškem vprašanju in drugih važnih problemih.

Ameriški zunanji minister je še dodal, da ne pride v poštev, da bi se ameriški predsednik v četrtič podal na potovanje, samo da se sestane z ministrskim predsednikom Sovjetske zveze.

V sredo se prične konferenca v Londonu

London. — Po poročilih britanske telegrafске agencije »Reuter« se bodo pričela pogajanja o avstrijski državni pogodbi dne 9. februarja v Londonu. Prvotno so bila vabila posebnim pooblaščenec štirih velesil razposlana za 7. februar.

Sovjetsko zvezo bo na konferenci zastopal sovjetski poslanik v Londonu Zarin, ki je trenutno v Moskvi. Kot posebni pooblaščenec Velike Britanije bo nastopil spet James Marjoribanks. Ameriški zastopnik Samuel Reber, ki je trenutno na »privatnem obisku« na Dunaju, bo prispeval v London v ponedeljek ali torek prihodnjega tedna. Zastopnik Francije je Philippe Berthelot.

Tudi Gruber potuje v London

Dunaj. — Na zadnji seji ministrskega sveta je zunanji minister Gruber poročal o predstojajočih pogajanjih o državni pogodbi in ob tej priložnosti naznanil, da bo

v spremstvu državnega poslanca Waldbrunnerja odpotoval v London, predhodno pa da bo obiskal Pariz.

Koroški Slovenci zahtevamo zaslisanje svojih predstavnikov

Ob začetku londonskih pogajanj o avstrijski državni pogodbi in s tem tudi o vprašanju Slovenske Koroške koroški Slovenci ponovno poudarjamo našo zah-

tevo: Visoki forum naj zasliši predstavnike koroških Slovencev, ki so edini v stanu, da posebnim pooblaščenec zunanjih ministrov poročajo o dejanskih in resničnih razmerah na Slovenskem Koroškem.

V tem smislu je Pokrajinski odbor Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško kot politični predstavnik koroških Slovencev poslal dne 1. februarja civilni upravi, britanski element v Celovcu pismo, v katerem poudarja, da hoče poslati na konferenco v Londonu delegacijo, ki bi pooblaščenec zunanjih ministrov tolačila želje in zahteve koroških Slovencev glede na odprt vprašanje meja. Civilna uprava, britanski element, naj to željo posreduje Generalnemu sekretariatu Sveta zunanjih ministrov, hkrati pa naj pri generalnem konzulatu Združenih kraljevin Velike Britanije omogoči izstavitve potrebnih potnih dovoljenj.

Koroški Slovenci pričakujemo, da bo britanska oblast uvaževala to našo uradno željo in zahtevo in nam omogočila, da pred svetovnim forumom sami izpovemo svoje želje in težnje, ki smo jih doslej izpovedali že za časa naše oborožene borbe proti fašizmu.

Svetovna sindikalna federacija bo nadaljevala s svojim delom

Pariz, (Tanjug). Dne 28. januarja t. l. je prišel v Parizu zasedati izvršilni odbor Svetovne sindikalne federacije. Na zasedanju so navzoči: delegat sovjetskih sindikatov Kuznecov, predstavnik Federacije delavcev Latinske Amerike Lombardo Toledano, glavni tajnik Italijanske konfederacije dela Di Vittorio, predsednik Centralnega odbora Zvezte sindikatov Jugoslavije Djuro Salaj in predstavniki sindikatov Indije, Kube, Ceylona, Poljske, Izraela, Romunije, Kitajske, Češkoslovaške, Avstrije in Francije. Govoreč o delu zasedanja je generalni sekretar Svetovne sindikalne Federacije Louis Sallant izjavil: »Že sedaj, teden dni po sestanku izvršilnega biroja in kljub odhodu razbijačev, lahko rečemo, da bo tajništvo Svetovne sindikalne federacije ohranilo stike s sindikalnimi organizacijami vseh držav brez izjeme.«

Izvršilni odbor je nato razpravljal v predlogu britanskih Trade-unionov, da naj Svetovna sindikalna federacija za eno leto preneha delovati.

Predsednik sindikata skandinavskih držav Jensen je izjavil, da bo o tem vprašanju predložil natančno poročilo sindikatom skandinavskih držav, da bi mogli

zavzeti skupno stališče do predloga Trade-unionov.

Sekretar Centralnega sveta sovjetskih sindikatov Solovjev je v obširnem govoru razkrinjal razbijaško delo nekaterih voditeljev britanskih, ameriških in nizozemskih sindikatov, ki so kovali zaroto proti enotnosti mednarodnega delavskega gibanja že koncem leta 1947. Dejal je med drugim:

»V času, ko se reakcija v vsem svetu utrjuje, ko se v vsem kapitalističnem svetu vodi načrtna gonja za zatiranje vseh demokratičnih in naprednih sil in ko vojni hujskači črnično pripravljajo novo krvoprelitje, v tem času bi pomenil razpust Svetovne federacije največje izdajstvo v zgodovini delavskega gibanja.

Izvršilni odbor je potrdil priporočila o sprejemu novih članov v Svetovno sindikalno federacijo. Sprejete so bile naslednje sindikalne organizacije:

Konfederacija čilskih delovnih ljudi, ki šteje 200 000 članov, Združenje delovnih ljudi Malte z 20 000 člani, Kongres filipinskih sindikalnih organizacij s 100 000 člani, Sindikalni svet južne Rodezije, Splošna sindikalna zveza Siama in Splošno združenje delovnih ljudi Tunesije.

Izvršilni odbor je nato z večino glasov obsodil zadržanje voditeljev britanskih Trade-unionov, voditeljev ameriških in nizozemskih sindikatov kot direktno kršitev statuta Svetovne sindikalne federacije. Izvršilni odbor odklanja predlog zastopnika Trade-unionov, da bi Federacija za leto dni prenehala z delom in izjavila, da bo interese vseh delovnih ljudi v mednarodnih organizacijah zastopal in ščitil.

Izvršilni odbor nadalje izjavlja, da je pot v Svetovno sindikalno federacijo prosta vsem resničnim sindikalnim organizacijam in je prepričan, da so tega mnenja delovni ljudje vseh dežel sveta, vključno delovni ljudje Velike Britanije in Združenih držav Amerike.

Izvršilni odbor je sprejel tudi sklep o sprejemu nemških in japonskih sindikatov in potrdil osnutek dnevnega reda za drugi Svetovni kongres sindikatov.

Proces proti demokratu v Atenah

Atene. — Dne 2. februarja t. l. je vojaško sodišče v Atenah sodilo 36 demokrat. Med obtoženimi je tudi sindikalni funkcionar Abatiellos, ki je bil oktobra 1948. leta še z osmimi člani mornariškega sindikata obsojen na smrt. Takratno smrtno obsodbo so na intervencijo mednarodnega delavskega gibanja razveljavili.

Demokratska politika v sovjetski coni krepí napredne sile v Zapadni Nemčiji

Berlin, (TASS). Na prvi konferenci Enotne socialistične partije Nemčije je imel član partijskega vodstva Walter Ulbricht referat, v katerem je med drugim poudaril, da mora imeti celotna gospodarstva delavnost v Nemčiji namen, da zagotovi boljše življenjske pogoje prebivalstvu, kar je mogoče doseči edinole z uvedbo demokratične ureditve in izgraditvijo vsenemškega mirodobjnega gospodarstva.

Toda doslej ni bilo mogoče izgraditi vsenemškega gospodarskega plana zaradi razbijaške politike ameriških in britanskih imperialistov ter njihovih frankfurtskih privržencev kakor tudi zaradi njihovih poskusov, da bi v interesu Wall Streeta in londonkega Citva zadušili mirodobjno gospodarstvo Nemčije. Taka politika zapadnih imperialistov je vplivala na povečanje finančnih bremen Biconije, katere dolgovi znašajo konec 1948. leta 16,5 milijarde zapadnih mark.

Govoreč o gospodarskih uspehih delovnih ljudi sovjetske cone Nemčije, je Ulbricht naglasil, da je dveletni plan za drugo polletje 1948. leta ne le izpolnjen, ampak tudi prekoračen. Prekoračitev plana hkrati s povečanjem uvoza iz demokratičnih držav, zlasti pa iz Sovjetske zveze, je omogočila zagotoviti redno preskrbo

prebivalstva, dodatno preskrbo za industrijske delavce in povečanje blagovnega prometa v prosti prodaji. Celotna setvena površina je dosegla 58,5 odstotkov v primeri s 1933. letom. Do 20. decembra minulega leta so zgradili 36.000 stanovanjskih hiš. Ulbricht je dejal, da določa dveletni plan za 1949. leto obsežna dela za obnovitev vseh panog mirodobjne industrije. Na koncu referata je poudaril, da demokratična politika, ki jo izvaia v sovjetski coni Nemčije blok demokratičnih strank, pomaga krepiti napredne sile v Zapadni Nemčiji, kar je pomemben prispevek k borbi nemškega ljudstva za enotnost Nemčije.

Uspeh vztrajne borbe italijanskih plinskih delavcev

Rim, (TASS). Stavka delavcev in namočencev privatnih italijanskih plinskih tvornic se je končala s popolno zmago delavcev. Stavkajoči so uspeli, da ostane kolektivna pogodba veljavna do 1950. leta, da bo plačani dopust podaljšan in da dobijo delavci, ki so že dolgo časa v službi izplačane doklade. Podjetniki so morali ugoditi tudi različnim drugim zahtevam delavstva. Bill so prisiljeni, da tem zahtevam ugodijo, ker so občinski sveti največjih italijanskih mest sklenili, da bodo privatne plinske tvornice izročili občinskim obratom, da jih začasno upravljajo.

„NAJVEČ SVETA OTROKOM SLIŠI SLAVE...“

100 LETNICO SMRTI Franceta Prešerna

omo praznovali v nedeljo, dne 13. februarja 1949 ob 11. uri
V MESTNEM GLEDALIŠČU V CELOVCU

Na sporedu so:

Slavnostni govor — recitacije — nastop
združenih moških in mešanih zborov in
tamburašev.

Vstopnice v predprodaji pri krajevnih društvih in tajništvu SPZ
SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA

